
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 

ΘΕΜΑ:  Απάντηση   στην   από   02-10-2017   με   αριθμό   31   ερώτηση   των   Βουλευτών 
κ.κ.   Σ. ΘΕΟΔΩΡΑΚΗ,   Γ. ΜΑΥΡΩΤΑ,   Γ. ΑΜΥΡΑ,   Σ. ΔΑΝΕΛΛΗ,   Γ. ΨΑΡΙΑΝΟΥ   και 
Σ. ΛΥΚΟΥΔΗ. 

 

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης και σε ό,τι μας αφορά, σας γνωρίζουμε ότι η 
μετατόπιση των μεταναστευτικών ροών από την περιοχή του Έβρου προς τα εξ’ ανατολών 
θαλάσσια σύνορα της Χώρας μας (ιδιαίτερα από τον Ιούλιο 2015), είχε ως αποτέλεσμα να 
αντιμετωπίζεται με μεγάλη δυσκολία η διαχείριση των μεικτών μεταναστευτικών ροών στο 
Βόρειο Αιγαίο με τη λειτουργία του Προαναχωρησιακού Κέντρου Κράτησης Αλλοδαπών 
(ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α.) Λέσβου και των πρώην Κέντρων Ταυτοποίησης Υπηκοότητας (ΚΕ.Τ.Υ.) 
Αλλοδαπών  Σάμου, Λέσβου και Χίου, ενώ η μη ύπαρξη κατάλληλων δομών υποδοχής και 
κράτησης στην περιοχή του Νοτίου Αιγαίου καθιστούσε δυσχερή τη διαχείριση των 
νεοεισερχομένων αλλοδαπών. 

Λαμβανομένων υπόψη των περιοδικών παρατηρήσεων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για 
την πρόληψη των βασανιστηρίων και κάθε άλλης απάνθρωπης ή ταπεινωτικής συμπεριφοράς ή 
τιμωρίας (CPT) και άλλων Διεθνών και Ευρωπαϊκών Οργανισμών προς τη Χώρα μας, 
συνεχίστηκε η λειτουργία των επτά (7) Προαναχωρησιακών Κέντρων Κράτησης Αλλοδαπών 
(ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α.): Αμυγδαλέζας, Ταύρου (Π. Ράλλη 24), Κορίνθου, Δράμας (Παρανέστι), Ξάνθης, 
Ορεστιάδας (Φυλάκιο) και Λέσβου, δίνοντας  έμφαση - προτεραιότητα στη διασφάλιση των 
συνθηκών υποδοχής και παραμονής, σε ένα αξιοπρεπές περιβάλλον διαβίωσης. 

Επισημαίνεται δε ότι, με σκοπό την αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση των αυξημένων 
και επειγουσών αναγκών ασφάλειας, εξαιτίας των μεταναστευτικών/προσφυγικών ροών και 
της, μεταξύ άλλων, υπερσυσσώρευσης παράτυπων μεταναστών και προσφύγων, ιδίως στα 
νησιά του Ανατολικού Αιγαίου, προβλέφθηκε, με τις υπ’ αριθ. 8038/23/22-ξε’ από 28-01-2017 
(Φ.Ε.Κ. Β’- 322) και 3406 από 19-06-2017 (Φ.Ε.Κ. Β’- 2190) Κοινές Υπουργικές Αποφάσεις, η 
ίδρυση Προαναχωρησιακών Κέντρων Κράτησης Αλλοδαπών (ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α.) και στις νήσους Κω 
και Σάμο, αντίστοιχα, πλέον των ήδη επτά (7) υφιστάμενων σε όλη τη Χώρα. 

Τα Προαναχωρησιακά Κέντρα Κράτησης Αλλοδαπών είναι επιφορτισμένα με : (α) τη 
μέριμνα για τη σίτιση, την ένδυση, την ιατρική εξέταση και τη διακομιδή των αλλοδαπών σε 
νοσοκομεία ή σε κέντρα υγείας, (β) τη συνεργασία με συναρμόδιες Αρχές, Υπηρεσίες και 
Φορείς προς το σκοπό της παροχής ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης, ψυχοκοινωνικής 
φροντίδας και συμβουλευτικής στήριξης στα άτομα που κρατούνται και (γ) τη μέριμνα για τη 
διερμηνεία, στις περιπτώσεις όπου αυτό απαιτείται. 
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Επιπροσθέτως, γνωρίζεται ότι στο σχεδιασμό για την εφαρμογή του Εθνικού 
Προγράμματος του τομέα Εσωτερικών Υποθέσεων 2014-2020 (Πολυετές Ταμείο AMIF), 
συμπεριλήφθηκε σειρά δράσεων, που σχετίζονται με τα Κέντρα Κράτησης Αλλοδαπών και τις 
επιστροφές, η υλοποίηση των οποίων θα συμβάλλει, κατά προτεραιότητα, στη διασφάλιση 
συνθηκών διαμονής με ένα αξιοπρεπές επίπεδο διαβίωσης και στην αύξηση των επιστροφών. 
Προς το σκοπό αυτό καταβάλλονται σημαντικές προσπάθειες να ξεκινήσουν το συντομότερο 
δυνατόν οι μακροχρόνιες διαγωνιστικές διαδικασίες του δημοσίου και να καλυφθούν οι ανάγκες 
με κονδύλια από ευρωπαϊκούς πόρους, ώστε να υπάρξει έτσι πλήρης απορροφητικότητα. 

Όσον αφορά στο ζήτημα της διαχείρισης των ασυνόδευτων ανηλίκων παράτυπων 
μεταναστών και προσφύγων, σημειώνεται ότι κάθε περίπτωση εντοπισμού ή/και παράνομης 
εισόδου ασυνόδευτου ανηλίκου αναφέρεται και παραπέμπεται άμεσα στις καθ’ ύλη αρμόδιες 
Εισαγγελικές Αρχές. Τονίζεται δε ότι, οι ανήλικοι παραμένουν πάντοτε σε ειδικά 
διαμορφωμένους χώρους και όχι μαζί με ενηλίκους, έως ότου μεταφερθούν, σε συνεργασία με 
το Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής Αλληλεγγύης (Ε.Κ.Κ.Α.) και Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις 
(Μ.Κ.Ο.), σε κατάλληλες Δομές Φιλοξενίας.  

Ενδεικτικά, γνωρίζεται ότι, μέχρι την 13-10 τ.ε., κρατείτο στα ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α. σημαντικός 
αριθμός ατόμων, ενώ αυτός των ασυνόδευτων ανηλίκων που βρίσκονταν σε προστατευτική 
φύλαξη σε Δομές της Ελληνικής Αστυνομίας, ανέμενε, μέσω των ήδη καταβαλλόμενων 
προσπαθειών, την, κατά το συντομότερο δυνατό, μεταφορά του, σε κατάλληλες δομές 
φιλοξενίας. 

Πέραν αυτών, επισημαίνεται ότι τόσο το Υπουργείο, όσο και το Αρχηγείο παραμένουν 
σταθερά και αταλάντευτα υπέρ της διερεύνησης και της πλήρους διαλεύκανσης οποιασδήποτε 
καταγγελίας για πράξεις του ένστολου προσωπικού τους. Εξάλλου, η προάσπιση του κύρους 
των Θεσμών, όπως η Ελληνική Αστυνομία, υπαγορεύει, πρωτίστως, την εσωτερική διερεύνηση 
κάθε υπόνοιας παραβατικής συμπεριφοράς, εκ μέρους του προσωπικού της, υπό την εγγύηση 
των διατάξεων της διοικητικής και πειθαρχικής νομοθεσίας (π.δ. 120/2008).  

Στο πλαίσιο αυτό λοιπόν, από την αρμόδια Διεύθυνση του Αρχηγείου, για όλες τις 
καταγγελίες περιστατικών περί τυχόν κακοποίησης - κακομεταχείρισης αλλοδαπών 
κρατουμένων από αστυνομικούς σε δομές φιλοξενίας [ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α. και Κ.Υ.Τ.], για τις οποίες 
έχει λάβει γνώση, συμπεριλαμβανομένων των αναφερόμενων στην εισαγωγή της ερώτησης, 
έχουν διαταχθεί αντίστοιχες διοικητικές εξετάσεις.  

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, αρμόδια να σας 
ενημερώσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία. 
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Εσωτερική Διανομή  
1. Γραφείο κ. Υπουργού Εσωτερικών 
2. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Πρωτοβουλίας και Κοινοβουλευτικού Ελέγχου/ ΥΠ.ΕΣ.. 


		2017-10-26T18:54:04+0300




